

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΣΤΕΦΗ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΙ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ, ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 33, ΑΘΗΝΑ, 10.553, ΤΗΛ. 3222222
ΝΙΚΗΣ 11, ΑΘΗΝΑ, 10.557, ΤΗΛ. 3231230

Πληρωθ.:

Αθήνα 4.6.1992

Τηλέφωνα: 32 31 230 -

Αριθ. Πρωτ.: 456

ΘΕΜΑ:

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Με αφορμή το δημοσίευμα σας ("ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ", 8.5.92) για τη μη εισδοχή του Θανάση Τότσικα στο ΕΕΤΕ, σας πληροφορούμε:

Το ΕΕΤΕ είναι νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου και η λειτουργία του διέπεται από νόμους. Οι πράξεις και οι αποφάσεις του ασφαλώς επιβάλλεται να είναι σύννομες, αλλά και η κριτική που θα ασκείται ιδιαίτερα από την πλευρά του Τύπου, για να είναι εποικοδομητική, αρμόζει να λαβαίνει υπόψη το Νόμο του και τη φύση του ως Επιμελητήριου. Δηλαδή, ενός οργάνου με ισχύ, που καλύπτει 2.500 εικαστικούς καλλιτέχνες, που έχει τη δυνατότητα (ιδιαίτερα όταν δεν τορπιλίζεται) να προασπίζεται θέματα ζωτικής σημασίας για τους καλλιτέχνες και την πολιτιστική ανάπτυξη αποτελεσματικότερα από άλλους φορείς μικρότερης εμβέλειας.

Το Δ.Σ. του ΕΕΤΕ γνωρίζει την ηθική σημασία και τη δυναμική που προσφέρει στους αγώνες του η κάλυψη όλων των εικαστικών καλλιτεχνών και διαβεβαιώνει ότι θα την προασπίσει, αρκεί ταύποψήφια μέλη του να πληρούν τις νομικές προϋποθέσεις και να ακολουθούν τις προβλεπόμενες διαδικασίες.

Στην περίπτωση του Θ. Τότσικα το Δ.Σ. διαπίστωσε ότι η αιτιολόγηση της απόφασης όπως διατυπώνεται στο πρακτικό δεν είναι σύμφωνη με το πνεύμα και το γράμμα του νόμου.

Όμως επισημαίνουμε *δεν εφινερίδα* σας, ότι ο Θ. Τότσικας δεν διευκόλυνε την διαδικασία εισδοχής του γιατί παρ'όλη την τηλεφωνική και έγγραφη σχετική ειδοποίηση της Γραμματείας του ΕΕΤΕ, άφησε ασυμπλήρωτο το φάκελλο της καλλιτεχνικής δραστηριότητάς του που περιείχε ελλειπή στοιχεία. (του 1985)

Σύμφωνα με το Νόμο, η εισδοχή στο ΕΕΤΕ ανεξάρτητα από την πραγματική και κατά περιπτώσεις αναμφισβήτητη δραστηριότητα του καλλιτέχνη, χρειάζεται και την έγγραφη πιστοποίησή της, με τη συμπλήρωση

στοιχείων απο τον αιτούντα, όπως εξ άλλου απαιτείται και για τη ν κατάληψη όποιας νομικά οριζόμενης θέσης ή ιδιότητας.

Ο Πρόεδρος

Γ. Γουρζής



Ο Γεν. Γραμματέας

Μ. Παπαδάκης